

内修功力补短板 锚定目标勇赶超

示范区高质高效推进各项工作

本报讯(记者田秀忠)春节过后,市城乡一体化示范区各单位各部门以“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”为主题,聚焦省、市党代会部署的关键性、战略性、全局性工作,把“能力作风建设年”活动与破解改革创新中的瓶颈制约、高质量发展中的突出矛盾、群众反映的热点问题、社会治理中的薄弱环节结合起来,补齐短板破制约、拼抢要素勇赶超,以高质量“能力作风建设年”活动高质高效推进各项工作。

区综合办公室聚焦“三服务”主责主业,制定“五化五赋”工作台账,结合“主动办、马上办、办得好”工作方案,围绕“处处体现快,时时体现实,事事突出效”目标,汇总工作完成情况和下月工作计划,以台账促落实、以措施督落实,确保做优做实“三个服务”,培育树牢超

前意识、快干意识、畅通意识、全能意识和创新意识,推动办公室各项工作协调有序运转,确保高标准高质量推进。

区发展改革规划局持续开展“万人助万企”活动,充分发挥由20名县级干部和79名科级干部组成的4个服务工作组帮扶作用,落实惠企政策,培育市场主体,助推经济社会健康运行。该局今年谋划全区省市重点项目19个,年度投资目标48亿元,其中省重点项目5个,年度投资目标13.5亿元。

区国土建设环保局聚焦主责主业,强化担当作为,转变工作作风,制定下发建筑领域百日攻坚“铁拳行动”实施方案,深入学习贯彻新安全生产法,扎实开展三年行动专项治理督导工作,对在建筑施工企业进行督导检查,全面排查关键环节安全风险隐患,建立问题隐患和制度措施“两个清单”,推动建立健全

安全生产隐患排查和预防控制体系。

区招商融资促进局主动适应经济发展新常态,牢固树立“项目为王”发展理念,围绕“六个新城”发展目标,拓展招商引资广度深度,提高招商引资质量水平。今年,示范区将持续发挥跃新智能、真实医药等龙头项目的带动作用,做大做强装备制造、生物医药等主导产业,为更好实现高质量发展厚植坚实基础。

区教体局推动“双减”工作落实落地,指导各学校“一校一案”制定落实课后服务方案,建立健全课后延时服务学生的管理制度、检查考核制度、安全管理制度等。目前,全区课后服务已实现

学校100%覆盖,11308名学生参加课后服务,有需求学生覆盖率100%,总体学生参与率89.32%。

区水利和移民服务中心妥善处理井营村饮水问题,稳步实施香山沟截污纳管工程。井营村饮水工程财政投资约600万元,涉及管网敷设约14000米,直接惠及4000多名居民。今年,该中心拟争取上级资金3700多万元治理应河下游;投资5916万元的供水项目目前已顺利纳入全市供水工程规划“大盘子”,正在申报财政专项债;围绕西漣村、花山村等美丽乡村提档工程,规划建设西漣村美食街等乡村振兴项目。

强能力 锻作风 优服务 促发展

应滨街道:

全面排查清理 改善环境卫生

本报讯(记者田秀忠)近日,应滨街道持续抓好人居环境整治不放松,各村全面开展道路沿线、村庄内外、水塘沟渠、房前屋后垃圾杂物大清理。

为巩固提升人居环境整治成果,进一步改善农村人居环境面貌,应滨街道统一部署,集中开展人居环境卫生大整治行动。该街道办事处主任王迎昌带队,对7个行政村人居环境整治工作开展情况进行督导检查,查找短板,发现问题及时督促整改,确保常抓常新,持续巩固整治成果。

该街道充分发挥党员干部先锋模范带头作用,组织村“三委”成员、保洁员、网格员、志愿者开展整治行动,对主次道路、河道沟渠进行再排查、再清理、再整治,对重点部位进行排查整治“回头看”,确保问题不反弹。加强对群众及商户的教育宣传,引导村民清理自家房前屋后垃圾,搞好院落环境卫生,规范沿街商铺经营行为,督促履行“门前三包”责任,确保商铺周边干净整洁。

“本次集中行动共有党员群众300余人参与,清理大街小巷160余条,清运垃圾杂物70余车,整治占道经营9处。下一步,我们将持续治理‘六乱’、开展‘六清’,全力打造干净整洁的宜居应滨。”王迎昌说。

淮阳镇:

情牵敬老院 爱暖夕阳红

本报讯(记者田秀忠)为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的优良传统,2月18日,淮阳镇新时代文明实践所巾帼志愿服务队走进该镇敬老院,开展送温暖志愿服务活动。

上午9点多,巾帼志愿者们来到敬老院,与老人聊家常,了解老人的生活情况和身体状况,为老人打扫卫生、整理房间。中午,志愿者们拿出提前准备好的食材,与敬老院工作人员一起盘馅、擀皮、包饺子。“逢年过节志愿者们惦记着我们,平时也来看我们,我们很高兴,觉得很温暖。”徐小录老人说。

自1月15日淮阳镇“佳节尚文明 志愿关爱行”关爱老人志愿服务活动启动以来,全镇针对空巢、留守、失能、高龄老人开展关爱帮扶、慰问陪护、清洁卫生等志愿服务活动20余次。

“志愿服务活动不仅让老人们感受到了党和政府的关心,而且带动了更多人加入进来,用爱心温暖更多需要帮助的人。”淮阳镇新时代文明实践所负责人表示。



送关爱

2月21日,滨湖街道工作人员和“鹰城大妈”志愿者团队慰问闫庄村残疾人马建平。当天,一行人为闫庄村孤寡老人、残疾人家庭打扫卫生、做饭,送去慰问品,并与他们交流谈心,询问生活及身体状况,鼓励他们克服困难、乐观向上。 本报记者 田秀忠 摄

应滨街道花山村集体经济助农增收

4次分红31.2万元

本报讯(记者田秀忠 通讯员马聪)“现在村集体经济发得很好,今年不仅有分红,还能领东西。我们村民都很满意、很高兴。”2月20日,应滨街道花山村村民张国和说。

近日,花山村召开第四次股东分红大会,村内40余名股东喜领分红。

此外,每人还领到了价值300元的米、面、油等物品。

为振兴乡村经济、帮助村民增收,2017年初,花山村党支部、村委会主导成立了由村民参股的河南红花山实业有限公司,动员村民以现金形式入股,每5000元为一股,40余名村

民积极入股,招募156股,筹集发展资金近80万元,开办了“花山酒家”。在股权设置上,红花山实业有限公司由村委会控股,村集体占股34%,村民占股66%。

截至目前,花山村已进行了4次分红,共计31.2万元。

党员带头 群众参与

滨湖街道党建引领扮靓美丽乡村

本报讯(记者田秀忠 通讯员武艺)2月18日下午,滨湖街道组织人员对闫庄村主次干道、房前屋后的枯枝杂叶、垃圾杂物进行再清理。

自人居环境整治工作启动以来,滨湖街道固本强基,强化党建引领,积极推动党建与人居环境整治深度融合。

该街道启动党员“1+5”专项整治行动,即通过鼓励一名党员做好人居环境整治表率,做好宣传员、做好指

导员、做好监督员、做好志愿者,带动周边5户家庭参与人居环境整治。持续压实各村领导、村干部、党员、网格长任务,对标对表解决人居环境整治工作中的各项问题。明确整治标准,指导各村认真开展自查自纠,建立台账,逐一销号,全面推进治理“六乱”、开展“六清”工作,形成“日督导、周调度、月总结”工作机制,及时督查、通报整治不到位、创建不精准问题,确保每项整改工作落地落实、达标达效。制

定“门前三包”清单,通过村内大喇叭、微信群等渠道引导群众积极参与。利用主题党日,开展“党建引领,党员先行,助力环境整治”“大手牵小手,共建美好家园”和文明卫生户、五美庭院评选等活动,充分调动群众积极性。

“下一步,我们将持续发挥党建引领作用,形成‘党员带头,群众参与’的良好局面,共同提升家乡面貌,将人居环境整治干成一项‘民心工程’。”滨湖街道办事处主任汤凯说。

1月份全市六区乡(镇、街道)大气污染防治工作考核结果出炉

滨湖街道获得第三名

本报讯(记者田秀忠 通讯员史浩)2月18日,记者从滨湖街道获悉,该街道在今年1月份全市六区所有乡(镇、街道)大气污染防治工作考核中获得第三名。

该街道环保工作新年首战告捷,得益于强化宣传、网格管理、联动结合等举措的落地实施。

该街道领导班子年初召开大气污染防治专题会议,提前研判、积极谋划,分析研究薄弱环节,制定针对性强、操作性强的具体措施,大力组织实施。

各村(社区)利用大喇叭、流动宣传车、悬挂横幅、发放宣传页等载体和方式,高频次、多时段开展大气污染防治攻坚政策宣传,增强居民环保意识,营造人人参与的浓厚氛围。截至目前,该街道出动宣传车100余次,发放宣传页5000余份,悬挂横幅42条,利用微信群发送宣传信息660余条。

该街道建立街道、村(社区)两级“1+6”网格化管理体系。街

道办事处分管副主任带队,抽调环保、城管等精干力量组建11人的巡逻队伍,各村(社区)组建7人的巡逻队,针对工地、“散乱污”易反弹区域、超市、五金店、集市等场所开展常态化巡逻巡查,发现问题及时处置,实现“散乱污”不反弹、无烟花爆竹售卖等。尤其是在除夕、正月初一及初五等关键时间节点,街道党政主要领导带队巡查督导,确保禁燃禁放、生物质材料燃烧及降尘除尘工作落实落细。

该街道将大气污染防治与人居环境整治工作有效结合,在清理垃圾杂物的同时出动洒水车,冲洗易产生扬尘部位,有效改善空气质量。

该街道党工委书记王晓东表示,大气污染防治工作事关居民身体健康,他们将再接再厉,强力推动大气污染防治工作各项措施落地,为创造更加舒适宜居生活环境而不懈努力。

整治“正月慢”按下“加速键”

示范区严防作风纪律“节后综合征”

本报讯(记者田秀忠 通讯员杨蕾)“请拿出你们单位的花名册、签到表和请假条”“这名工作人员去向牌显示‘在岗’,但没有看到人,请说明去向……”2月21日,示范区作风纪律检查组开展第三次节后工作纪律检查。检查组动真碰硬、现场定性,对区市场管理服务中心、招标办、国土建设环保局、发改局等16家单位的人员在岗在岗情况进行专项检查。

“节后开展监督检查是我们的惯例。从今天的监督检查结果来看,总体状态较好。检查的目的不是为了‘逮’谁,而是促使大家尽快摆脱‘节后综合征’,快速将‘正月慢’调整为‘正月忙’。”示范区纪委监委党风政风部门负责人胡亚龙表示。

春节假期结束后,示范区纪

工委吹响“集结号”,整治“正月慢”,要求全区党员干部迅速收心归位,把思想和精力放到工作上。该区作风纪律检查组采取检查考勤登记表,查看工作人员去向牌,进办公室核对人员,电话确认请假、公事外出工作人员等方式,仔细检查各单位人员在岗情况。同时,对在岗工作人员的工作状态、接待服务群众情况以及工作时间内是否有玩游戏、上网聊天购物等与本职工作无关情况进行效能督查,确保监督检查工作落到实处。

胡亚龙表示,下一步,示范区纪委将以“能力作风建设年”活动为抓手,深入开展正风肃纪监督检查,继续强化监督执纪问责力度,对检查中发现的问题进行严肃处理、严肃追责、通报曝光。

资源变资产 农民变股东

淮阳镇叶营村探索产业发展新模式

本报讯(记者田秀忠 通讯员张廷杰)“虽然今年分红钱不多,但是我相信,在村党支部的带领下,今后分红会越来越。”2月21日,正在淮阳镇叶营村花椒种植专业合作社忙活的村民叶永红说。

2018年,叶营村党支部书记叶志刚带领村“两委”干部多方考察,因地制宜成立花椒种植专业合作社,流转山地、荒地百余亩种花椒,动员村民以现金或土地形式入股合作社。后来,在示范区党工委的支持下,叶营村村干部到鲁山学习食用菌种植技术,利用省扶持壮大村级集体经济专项资金50万元,在村东建起6座大棚种植羊肚菌、赤松茸,成立村集体经济合作社。

目前,叶营村集体经济合作社

有股东995人,今年每名股东领取分红资金50元;花椒种植专业合作社共参股106股,每股领取花生油3.5公斤。

为扎实推进乡村振兴,叶营村探索“合作社+村集体经济+农户”产业发展模式,通过资源、资产、资金“三资”入股机制,实现了“资源变资产、资金变股金、农民变股民、村集体变股东”,解决了产业发展资金、缺少集体经济等问题。

“合作社分红是党组织领办合作社助推村集体经济发展的具体成果,也让村民获得了实实在在的好处。叶营村进入了党建引领集体经济发展新阶段,党员干部有了新舞台,大家的干劲更足了。”叶志刚说。



趣味活动过佳节

2月15日下午,示范区管委会在区群艺馆前举办元宵主题活动,区直各单位职工踊跃参加。

活动现场气氛热烈,趣味横生。“猜灯谜”“鸿运在手”“好运你

我他”等游戏中,既有文字猜谜,也有体育运动,大家密切配合、积极比拼,丰富了节日文化生活,增强了凝聚力。

本报记者 田秀忠 摄

集结志愿红 携手向未来

示范区成立大学生联盟

本报讯(记者田秀忠)“今后,我一定以身作则,冲在一线,带头践行‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神,发扬甘于奉献、奋勇前进的高尚品格,为示范区发展贡献青春力量。”2月16日,当选示范区大学生联盟主席的西南大学研究生、家住湖滨路街道湖光社区的王金丹在发言时说。

为将在疫情防控工作中汇聚的优

秀返乡大学生志愿力量向乡村振兴、农村人居环境整治、生态文明建设和青少年群体关爱方面延伸,示范区团工委16日正式成立大学生联盟。

成立仪式上,示范区11名由镇(街道)推荐的联盟主席候选人围绕联盟暑期活动计划、联盟队伍建设及家乡建设、未来展望等方面进行了竞职演说。成立仪式上,疫情防控青年志愿服务先

进个人和集体受到了表彰。

“希望示范区籍大学生坚定理想信念,在联盟平台继续发光发热,实实在在地影响和推动家乡发展,积极建言献策,知示范区、爱示范区、留示范区、建示范区,毕业后返乡留乡就业创业回报家乡。”示范区党工委副书记孙宝印为联盟主席团授旗时说。

示范区团工委书记张晓时介绍,

示范区大学生联盟是经示范区团工委批准成立的社会性、实践性、非营利性联盟组织。随着联盟成立,下属4支大学生志愿服务队——“青蔓小喇叭”志愿服务队、“白龟湖小青”志愿服务队、“青社学堂”志愿服务队、“童心陪伴”志愿服务队同时成立,将在乡村文化振兴、白龟湖生态保护、文明实践宣传和留守儿童关爱方面发挥积极作用。